
「生活実態アンケート調査」集計結果 令和6年2月7日　現在

令和６年１月12日（金）～１月31日（水）

915世帯　※区長便配布する全世帯

26.67％　（回答数244世帯 / 調査対象915世帯）

【あなた自身についてご回答ください。】

設問１　あなたの性別をお答えください。

回答数 ％

103 42%

134 55%

6 2%

243 100%

※ 未回答 1

設問２　あなたの年齢（年代）をお答えください。

回答数 ％

0 0%

2 1%

8 3%

21 9%

23 9%

77 32%

112 46%

243 100%

※ 未回答 1

設問３　あなたの居住地区をお答えください。

回答数 ％

120 49%

44 18%

23 10%

56 23%

243 100%

※ 未回答 1
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【日頃の日用品（生活を支える生鮮食品や生活用品）の買い物についてご回答ください。】

設問４　あなたは、どのくらいの頻度で日用品を購入しますか？

回答数 ％

11 4%

106 44%

110 45%

16 7%

243 100%

※ 未回答 1

設問５　あなたが、もっともよく利用するスーパーへは、どのような方法で行きますか？

回答数 ％

213 88%

18 7%

1 0%

7 3%

0 0%

4 2%

243 100%

※ 未回答 1

設問６　あなたが日用品を購入する施設は、どちらですか？【複数回答】

ほとんど毎日

2～3日に１回

週に１回

２週間に１回以下

計
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設問７　日用品を買い物した時の１回当たりの支出金額はどのくらいですか？

回答数 ％

3 1%

51 21%

84 35%

105 43%

243 100%

※ 未回答 1

設問８　今後、移動販売で日用品を購入してみたいと思いますか？

回答数 ％

52 22%

35 15%

83 35%

36 15%

31 13%

237 100%

※ 未回答 7

設問９　移動販売で日用品を購入するとしたら、何を重視しますか？３つ選んでください。【複数回答】

項目

1,000円未満

1,000円～3,000円未満
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設問10　移動販売で日用品を購入するとしたら、どのくらいの頻度で利用したいですか？

回答数 ％

1 0%

2 1%

28 13%

99 45%

40 18%

25 12%

23 11%

218 100%

※ 未回答 26

設問11　移動販売で日用品を購入するとしたら、利用したい時間帯は何時ごろですか？

回答数 ％

11 5%

70 33%

55 26%

32 15%

22 11%

20 10%

210 100%

※ 未回答 34

【外食（飲食店での食事）についてご回答ください。】

設問12　あなたは、ふだんどのくらいの頻度で外食しますか？

回答数 ％

0 0%

5 2%

34 14%

79 33%

46 19%

57 23%

21 9%

242 100%

※ 未回答 2
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設問13　あなたがよく外食する時間帯は何時ごろですか？（持ち帰りやデリバリーは含まない。）

回答数 ％

2 1%

171 78%

43 19%

4 2%

220 100%

※ 未回答 24

設問14　外食した時の１回当たりの支出金額（１人分）はどのくらいですか？

回答数 ％

54 24%

143 63%

23 10%

6 3%

226 100%

※ 未回答 18

設問15　あなたは、どなたと外食をする時が多いですか？【複数回答】

項目

1,000円未満

朝食時（６時～９時）

昼食時（11時～14時）

夕飯時（18時以降）

その他

計

項目

1,000円～2,000円未満

2,000円～3,000円未満

3,000円以上

計

朝食時（６

時～９時）
1%

昼食時（11時～14時）
78%

夕飯時（18

時以降）
19%

その他
2%
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設問16　あなたがお店を選ぶ際に重視する点はどんなことですか？３つ選んでください。【複数回答】

【子供の遊び場についてご回答ください。】 ※子育てをされている方のみ回答する設問

設問18　子供の遊び場（公園）を、どのくらいの頻度で利用されていますか？

回答数 ％

0 0%

0 0%

4 6%

8 12%

5 8%

10 15%

8 12%

30 46%

65 100%

※ 未回答 179

設問19　子供の遊び場（公園）を１回に利用する時間はどれくらいですか？

回答数 ％

6 16%

13 35%

16 43%

2 5%

37 100%

※ 未回答 207
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月に数回

月に１回

項目

30分以内

30分～１時間
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２時間以上

計
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計

項目
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設問20　普段、よく利用する子供の遊び場（公園）はどこですか？３つ選んでください。【複数回答】

設問22　子どもが特に好きな遊具はどれですか？３つ選んでください。【複数回答】

設問24　あなたが、近くにあったら利用したい施設は何ですか？５つ選んでください。【複数回答】
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【以下、記述設問】

設問17　あなたが外食をする店で、利用してよかったと感じるのはどのようなお店でしょうか。サービス、施設、メ

ニューなど、いままでの経験などを踏まえて、具体的にお聞かせください。

・店員さんの対応が良く、清潔感がある。リーズナブルでおいしい。

・価格もほどほどで味も良かったこと

・好みの献立と味であること。落ち着いた雰囲気のところ。

・ガストなどはいつまでも友達と話をし時間を過ごせる

・お店が清潔である事。自分の口に味があっている事。うす味の料理である事。

・ラーメン屋、夕方車の車検場の帰り寄ったラーメン屋、二人分のラーメンを注文、ラーメンが届いたところに車検場から主

人に電話があり、長電話となった、そしたら主人のラーメンを新しいものと取り替えてくれた。とっても感激でした。

・味が良い、サービスが良い所。

・駐車場が広い。いろいろなメニューがある。

・子供がいるので、座敷のある店。おむつを替えられるトイレ、おむつを捨てても良いお店。

・磐梯町の道の駅の様な感じが良いです。

・ファミレス又は地元の食材を使ったカフェ

【注】具体的な記述でないものは省く

・味とボリューム。ゆっくり食事ができる雰囲気(接客を含め)

・働いている人の接待。注文したらこちらの方がお得なので直しておきました(100円も安くなって嬉しかった)優しさ、気配

り。

・店内で居心地がよい感じ、メニューは季節の食材盛り込んだおいしいものがあり、プライベートで利用するのには、個室で

あればなおいい。郡山市イオンタウンにある森のパン屋さんの店が大好き。あんな雰囲気の店があったら足を運びたい。

・一日がかりで出かけたとき、途中昼ごはんとして食べるとき交通問題など心して、そして行きつけに足が向く。そして、一番

はそこにいる人との出会いです。久しぶり…とか、寒くなったねー…とか、温かい言葉、そういう内容が大好きです。

・あまり混雑してなくのんびりできる所。麺類、ごはん、サラダ類、ビールを飲んだりその時によってメニューを決めます。

・うまい、安い、きれい。駐車場が近くにある。メニューが写真で分かりやすい。

・ウェイトレスが美人だったとか。ポイントカードサービス(このあたりだと山の駅食堂)

・美味しくて手ごろな値段で食べられるところ

・価格に見合った食事の提供、店員さんの対応、店の清潔感、単価高くとも新鮮さ、品揃え

・入浴施設と食事処が同じ敷地にある道の駅がとても便利で、近隣住民も多く利用していた。今流行の車中泊の方も多

く見受けられた。夜の利用だったが、居酒屋風でにぎわっていた。(道の駅マルメロや象潟など)

・1.メニューがバラエティーである店(豊富である店)2.定食の小鉢がたくさんある店3.清潔な店

・混雑してない。清潔感のある店。価格が高すぎない。

・家族と行く場合は村内の人と会いたくないので坂下、山都などのおそば屋さんにはよく行きます。友達とランチに行く時は甘

味のあるお店、カレー屋さん、ゆっくりできるお店。

・価格も高すぎず、満足できるおいしさ。料理を作る時待たせない。

・勤めているときから何度も食べに行っていました。店の中は小さいですけどカレーセットが人気です。1皿は野菜盛でいっぱ

いです。2皿も食べるとおなかいっぱいになります。もう1皿はカレーとごはんです。カレーの単品もあります。お昼は営業の人

達がいっぱいです。食事が食べ終わると、小さいカップにコーヒーが出ます。そのコーヒーが又おいしいです。野菜がとれていい

ですよ。昔からの味で変わらないのがいいと思います。

・量より質的な満足感が得られる店

・店内に入った時の店員の応待態度と聡明さ

・ゆっくりとした時間で食事ができる場所。ラーメン・お店のおすすめランチなど。

・ラーメンは口コミ。ごはんはお米の美味しい店。すしは回転ずしは、注文がいやなので行かない。

・対応が良く、はきはきと接して次も来てみたいと感じて。



・子供が小さいので、子ども向けのメニューや設備があると利用しやすくてよと思いました

・今は、チェーン店などは、注文がタブレットのことが、多くなりました。私は、店員さんでなくても問題ありませんが、70代後半

の主人は扱いが苦手です。ひとりで外食の時は店員さんに注文をとってもらえる方がよいようです。

・居住区(裏磐梯)に飲食店か゛少ないので、店舗が増えると嬉しいです。

・喜多方周辺にはラーメン屋さんは多いが定食屋さんが少ないので家族で入れる様なお店があれば良いと思います。

・パスタが好きなので「サイゼリア」が好きだった。東京には駅の近くに沢山ありましたが、ここの場合は郡山に行かないと無い

です！「サイゼリア」に限らず他の外食のお店とかも。

・早いうまい安いの店、もしくはおしゃれで美味しいカフェや居酒屋

・誰もが行きやすい店(入りやすい所)。接待する態度が良い。古くても清潔感がある。

・ランチタイムで入っても食後ゆっくり話が出来るような店

・お米が美味しい。雰囲気が良い。

・地域の特徴が出ているメニュー(山塩、蕎麦など)を提供している場所

・雰囲気は静かで清潔感のある店

・家族で利用する場合が多く寿司や洋食など家庭では味わえないものを選んでいる

・仲間といろいろ話ができ、時間もゆっくりできる場所を選ぶので特定できない。高級な店に入る時もある。

・個室がある店に行き、ゆっくり食事したりお話できる所

・メニュー、衛生、接客、景観、ペット同伴が充実している場所、なおかつリーズナブルで気軽に入れる店がベスト。

・料金に見合った味、接客、雰囲気

・おいしかった時、接客や店の雰囲気が良かった時

・メニューはもちろんですがお店の雰囲気です。食事をしていてお店の方の気遣いと居心地のいい雰囲気のあるお店。

・第一に味！リーズナブルな価格、駐車しやすい。

・リーズナブルで美味しいお店です。お店の方の対応が気配りがあり丁寧なお店です。

・清潔感と味の良い所

・村の駅とかに作って誘導している。ダメダ

・味、価格、スタッフの対応の良い店には足を運びたくなる

・おいしくてお手頃価格、トイレがきれい

・サービスがいき届いていること

・美味しい、居心地が良よい、身体にやさしい素材や地元野菜がたくさん使われている

・子どもを連れてもゆっくりできる場所

・手作りでおいしいものがあったお店、野菜が多いメニュー、清潔感がある

・食券で買える。割引クーポンが利用できる。いろんなメニューがある(大人、子供、幼児がいってもたのめるメニューがある)

・トイレの清潔感が一番(子供を連れて行った場合のおむつ交換台等)

・言葉のサービス(マニュアルでない心からの言葉、気持ちの入っていない言葉は顔にあらわれるから)

・安くて美味しいが難しい。加えてその店独自のメニュー、味付け盛り付けがあればリピーターになります。

・入店しやすい雰囲気で、接客、料理の種類がほどほどある食堂屋さん

・お店の方の、ちょっとした心遣いが感じられるお店は、利用してよかった、と感じます。

・初めてのお店でも接客が感じよかったり、おいしいメニューがあればまた行ってみたいと思う。

・店内の客席が広い、明るい事

・ラーメン屋(ラーメンとカレーのセットなど)安く気軽にセットが食べられるのがいい。

・手頃な価格でおいしい店

・子供向けメニューがあったこと。また、子どこも向けメニューにも野菜がはいっていたこと。清潔感があって、広いことがよい店と

思いました。



・めごプラザ…広い空間で思い切り身体を動かして遊べる。時間毎の入れ換えで、時間的に丁度良い。衛生的である。常

にスタッフ(監視員)が遊ぶ様子を見ていて声をかけてくれる。

・私は孫ですが、よく子守するときは、めごプラザ、公園、ゲームセンター、理由は一緒に運動したり自由に遊ぶので、ほっとく

こともできるからです。

・御殿場公園は花見が出来てブレードボードをやるのに丁度良いコンクリート広場があるから、他２つ(会津の大きな公園)

は遊具がたくさんあって子供が疲れてくれるくらい遊んでくれるから。

・室内型で多目的に使用できる所

・安全な場所、子供が興味をもってとりくめる遊具がある場所

設問21　よく利用する遊び場（公園）が最も好きな理由をお聞かせください。

・伸び伸びと遊べ遊具が充実している

・赤ちゃんから小学校の子供まで幅広く遊べる遊具があること。スタッフの方が付いていてくれて安全で、遊びかたも良く知っ

ている。

・広場、トイレ、駐車場、遊具が整っている

・近さ

・魅力的な遊具があるため

・遊び場がひろいとこ。

・めごぷらざは、室内でみんなと仲間もできるしそこが一番安心です。

・アクセスが良い

・遊具設備が多い

・スイミングスクール

・スタッフがたくさんいて安心でした。

・遊具が種類多くあり、子供があきないから。

・遊具の豊富さと、敷地の広さ

・子どもがあきずに長く遊んでくれる公園だから。

・広すぎないため目が届く、人も混みすぎない

・いろいろな遊具がある

・遊具がたくさんある

・遊具が充実

・村内の公園は近いから。・広くてたくさんの遊具がある公園へ行きます。・アスレチックのある公園を探して行きます。

・自転車が乗れる

・遊具がたくさんある。木があり日影が出来て、芝生もある。トイレが新しくなった

・トイレがキレイ、駐車場が広い、遊具にオリジナリティがある

・遊具がたくさんある、夏には水遊びができる

・距離的に考えて選択肢がそれ以外ありません

・交通事故等危険性の少ない事

設問23　よく利用する遊び場（公園）にほしい遊具やサービスがありますか？

・室内でも(屋根付)遊べる所

・すべり台、砂場

・鉄棒

・アスレチック鬼ごっこをやりたいのでアスレチック遊具が欲しいです。

・昔ながらの折り紙やあやとりなど手遊びをして皆で会話をしながら遊べるもの。

・トイレ。手お洗うところ。



・様々な人が気軽に立ち寄れる施設があったら、村の生活化にもつながると思う。そんな村になったらいいと思います。

・子供達が遊べる様な広い公園やドッグラン(人工芝)があるとうれしいです。スーパーもあると助かります。

・自転車で買い物できる範囲に店があったらいいと思う。いつまでも運転出来ないから。磐梯町のリオンドールいいかんじだっ

たよ。規模的にも。

・能登地震で多くの人が避難場所で苦労している様をテレビで目にしました。本村も東日本大震災時に群発地震が続き

大きな地震の予兆ではないかと心配しました。今後能登のような活断層の直下型地震や磐梯山にかかわる地震がいつお

きるとも限りません、そこで１月末に営業停止するラビスパの今後の利用法なのですが、恒常的な村の避難所にしてしまう

というのは、どうでしょうか。万が一の際に利用できるよう、食料や日用品、ダンボールベットなどを備蓄して置き、村に何か

あった時、近隣や県内に災害があった時二次避難所として活用してもらえ、役立つのではないでしょうか。ランニングコストの

問題もあるでしょうがご検討ください。

・人口減少は避けられないと思いますが、村中心部(拠点)に人口を集中させる方策を取りコンパクトシティを目指し行政の

効率化を計るべきと考えます

・役場近辺または、元大塩小学校にコインランドリーがあると便利だと思います。

・小さなスーパーの中で友達と飲み食いが(無尽等)が出来る施設

・室内遊具

・整備されたすべり台。・郡山の大槻公園のような大きい広いスカイデッキのようなもの。

・水遊びかできるスペース

・村に期待する公園としては、村独自の自然を生かして遊び場があれば利用したい。どこにでもある遊具があるだけの公園

なら行かないと思う。

・村内には幼稚園と学校以外遊び場として利用する場所がありません

・ブランコが設置されているが椅子が無いので吊るしてほしい(金山集会場)

設問25　最後に、あなたの村に対するご意見、ご希望などありましたらお聞かせください。

・アスレチック遊具

・日よけの休憩スペース

・夏場は噴水など水が出る遊び場があると良いなあと思います

・作っても子供は増えない

・生涯学習センターに遊びに行った時に、ブランコは使えないしトイレ(子供達が特に)ないし、草はボウボウで、そこからサー

ビスしてもらいたいです。

・球技が出来るような広場

・アスレチック、ブレボやスケボが出来る広場

・今は、運転をして日用品の買出しができるが高齢になり、免許証を返納したら不安である。(桧原地区で2人で住んでい

ます)

・移動販売で日用品を購入してほしい。村の駅はいりません。

・若者が泊まれる又移住できる様な村づくり

・一人住まいの老人に対するサービス等(除雪等)

・この地域にそれなりのスーパーなど出来ることはないと思います。役所の出先機関があって、医療施設があって、となりの町

にバズが通ってそれだけでもどれ程ありがたいことか。

・役場の方々は村の事を考え、一生懸命考えて下さり感謝しています。どの市町村も空き家、少子化、大変です。村にも

子供が増えるように考えてほしいです。例えば、松陽台の空き地、家を建てて住んでほしい。村営住宅ももったいないが、

話を聞くと仕方ないのかも知れません。ありがとうございました。

・買い物・食事・交流ができる複合施設「村の駅」実現により人口増、雇用等の相乗効果が出ると考えます。私も実現に

向けて協力したく思います。

・北山地区に設問24の施設が1つでもあれば良いのですが…期待しています。

・①この村は2つに分割して、大塩・北山は喜多方市と合併する。裏磐梯・桧原は猪苗代と合併する。それが持続可能な

道と考える。②「村」として持続可能を求めるなら、檜枝岐村を参考にするとよいと思う。



・福島県で１番大きな道の駅を作って欲しい。北塩原産の農産物をたくさん扱う。農家の人にやさしいマージンの取り方を

して。その際に道の駅の駅員さんの教育もしっかりしてほしい。この北塩原村を素晴らしい村にして下さい。この村を愛する

一村民として。

・ラビスパのお風呂だけでも営業して下さい、雪国なので除雪を大切にしてほしいです。そうでなければ人口が増えないと思

います。(村道でなくても行ってほしい)

・裏磐梯には素敵な湖が数ありますが、残念なことに浜辺が無くその美しさを満喫できる場所がありません。散歩ができた

り、カヌーが下ろせたりスケッチが出来たりetc、観光客の方々もそれを望んでいると思います。住民の私達も憩いの場となる

所が出来ることを望みます。

・１.村の財政力(身のたけ)に応じた施策を前提に、検討することが重要です。2.既往の施設の有効活用(多目的化、

転用、改修、移転)という視点を忘れずに。ハードよりソフトを中心に施策を展開することが何より大切です。3.新たな施設

整備をする場合は、費用対効果、整備後のランニングコストや運営などをよく吟味したうえで、第二のラビスパにならないよ

う、地域や関係者と十分な協議をしておく必要があります。子供たちにツケを回さないように。4.村に新たな雇用や産業を

生み出し村の課題解決未来をになう子供達の安全安心に資する施策を期待しています。

・夜でも散歩できる街灯や防犯灯、食事や飲食のできる食事処(飲み会など)、年収に関係なく安く住める住宅、一生住

みたい村づくり。

・現在若い人たちが学校(高校・大学)を終わって地元に残っている人達が少ない、働く場所、結婚して家族を養える給料

を持える所は少なく、地元をでて都会方面に行ってしまう。会津全体で考え知恵を出し合い、この村会津に残って若い人

に残ってもらう限界集落にならないよう、今が重要な時です。

10年後20年後を考えると、大塩地区そしてわが集落はどうなるのであろうかと考える。近所に(遊べる)子供がいない環境

の所に若者はここで暮らしたいとは思わない。人口減少に、はどめも現実的に実現できるのか。今ある施設や道路等修繕

が必要なものを優先して村の予算を使ってほしい。ラビスパは早めに取り壊しをお願いしたい(必要経費がかからないため)。

子供たちが遊べるスペースを作るのであれば、村体育館周辺が良いのではないかと思います。

・室内公園(雪が降っていても散歩や軽い運動ができて、休憩所もあるところ)今後村の消滅も考えられる。合併などあるの

か心配。高齢者のみとなるためどうしたらいいのか？村の存続は、成立していくのでしょうか？

・自然も大切ですが、道路近くの木々の整理をしてほしい。村の人々と交流(お茶のみ話、休憩所)するスペースがあれば

コミュニケーションがとりやすいと思います。村が2つに分かれる感がものすごくある。それぞれ地区の特徴を活かし、それを活

用できる施設。壊れている道路、側溝は直してほしい。

・少子化、高齢化が避けられない時代になり、特に田舎といわれるところは、定住者が増えるとは考えにくい。特に山間地

は気候的なものや交通機関についてはきびしい。役場の職員が他市町村の人が多いので、地元意識が薄いとこが、職員

のやる気や覇気のなさにつながっていませんか？この問題をどのように解決しますか？

・村の人口が減り子供の数もそれに応じて少なくなっています。移住者が増える工夫や、現村民で子供のいる世帯への何

かしらの助成を今よりもしていく必要があるのではないかと思います。

・跡取りが、家の残るという考え方はもうくずれています。が誰か一人が残り若者が北塩原に住みたいと思う魅力があるで

しょうか。又結婚してくれればいいのですが…。会社があるでしょうか？北山には商店がありません。一つ買いものを忘れても

コンビニ又は、喜多方まで行くしかありません。平林にあったようなお店が近くにあるといいのですが…

・若者が残れる働く場所の誘致

・週1回くらいの移動スーパーがほしいと思います。

・裏磐梯は、夏は野生動物、冬は雪で子供が外で遊べる安全な場所があまりないし、利用者(子供)も少ない。めごプラ

ザはとても良いけど遠い。なので幼稚園をもっと利用できるようにしても良いと思う(子育てサークル、園庭開放など)。移住

者が初め頼りにするのは広報。村の事も知りたいし、知り合いを増やす為にサークル活動、人とつながれるようなイベント紹

介をもっと載せて欲しいのではないか。

・あくまでも傾向を知るための参考だよ。根拠にはなり得ないんだよ。

・村の駅必要かどうか、今一度検討してもらいたい。今ある施設、老朽化している所を直してほしい。

・アンケート結果も広示して下さい。空き家対策も含み、景観を良くしたい。

・村に人が入ってくる(県外の人達)施設を作って下さい。北塩原村にしかない目玉になる「商品」「観光」「大きなスーパー」

とか考えて下さい。長生きする村として(高齢者が働く所)

・いつでも利用できるトレーニングルーム(裏磐梯地区に)。免許返納したら、気持ちも体も弱りそうなので、できるだけ自分

で動けるように頑張ります。

・将来ではありますが、車を使うことが出来なくなった頃の話として、村の共同生活の出来る生活住居が出来たら、将来の

不安はなくなります。お互いに助け合いながら楽しく暮らす場がほしいです。



・"子育て世代"と言う小さい年齢の保護者向け発信が多いが、中高生の保護者も含まれている事を忘れないでほしいで

す。高校生になれば喜多方、若松等の学校へ進学するので、村とのかかわりが薄れてしまうのが現実だが、小さい子供を

育てる子育て世代の苦労があるように、大きな子供を育てる子育て世代もあります。小さい子供向け、高齢者向けが多

く、その間の世代(保護者世代)向けの情報発信等が少ない様に感じています。北塩原村は広いので各地域でニーズは

違ってくると思います。全てを網羅する事は無理だと思いますが、今！未来！！をしっかり見て判断をしてほしいと思いま

す。

・以前行っていた子供への祝い金ですが、学校給食の無料化で廃止になったと伺いました。人口減少の歯止めをかけるた

めにも『目に見える・インパクトがある・話しの話題になる』祝金制度を見直してはいかがでしょう？

・観光の村なので、観光を第一に考えて欲しい。自然と観光が両立できる様に良い場所を増やして欲しい。木々が伸び

て、何も見えない場所が増えています。観光ポイントを沢山作り維持してほしい。

・北塩原村、非常に不便です。

・もう少し医療施設を整えて欲しい!診療所だけでは少ない！(休診日があるので急な患者が対応できない！)ここは高齢

者が多いけど、障害福祉の事を考えて欲しい！(身体もそうだけど、精神の事が大きい)

・国とメディアに騙されてはいけない御用医師、御用学者、御用芸能人の言うことを信じてはいけないコロナと5Ｇ、ワクチン

と人口削減、人工地震と気象操作、緊急事態条項と人類奴隷計画、通貨発行権を取り戻しDSに洗脳された政権を

排除し選挙の嘘に早く気付いて下さい東日本大震災や経済破綻異常気象全てを予め仕組まれたプランデミック羽田空

港での航空機事故に衝突してない爆発事故乗務員乗客も衝撃などなかったと・・・早口気付いて早く目を覚まして早

く・・・ボーって生きてると智子ちゃんにしかられますよ立ち上がれ北塩原村。

・飲食店の終了時間が早い。夕食時に海外の方が困っている。コインランドリーが無いのであれば良い

・子育て世代、子供の意見も聞きつつ、村として具体的なほいしんをしっかり持って取り組んで欲しい。また、地域の声を聞

くのは本来議会の仕事。しっかり仕事をしてほしい。議員を減らしても良い気がします。

・中学生の子供がいるが、役場入口から薬師入口の信号機まで、冬期間除雪されておらず靴を濡らして帰ってくることがあ

る。早急に対応して頂きたい、また街灯も暗く、部活終わりの時間は暗くなっているので、側溝に落ちて怪我をして帰ってく

ることもあった。通学路の環境整備をもう少し考えて頂きたい。

・コミュニティバスの活用をもっと上手く出来ない事かと思っております。

・村の駅は親がフルタイムで働いて子育てがしやすくなるような施設に。肉が買えるコンビニ、幼稚園弁当供給施設、小学

学童18時～19時の待機場、中高生が1人でも勉強できる自習室、スポ少前に立ち寄れる立ち食いそば屋か丼テイクア

ウト施設、靴を洗う洗濯機があると助かります。北山地区で祖父母がいない核家族が子育ての為に仕事をセーブせざるを

えない環境の改善を望みます。

・人口減少、過疎化、少子化の現実から村の改善は難しいと思われます。このアンケートも村民に調査するのはよいが、こ

れまでも全く実行性がない。意味のないのではないか。実際的に、現状維持ぐらいしかできないのではないでしょうか。口だ

けで、本気で村を立て直す気持ちが感じられない。

・こどもの安全にご配慮下さい。

・ホープ(平林)のようなスーパーを北山に作ってほしい

・若者の意見を聞く努力すること。中長期的な視点を持ち、未来への投資をすること。手段と目的を混同しないこと。

・遊具のある公園を作って欲しいです。村内は、ちょっとした時間に遊びに行く場所がなくて、つまらないです。喜多方や会津

若松は遊具のある公園がいっぱいあって羨ましいです。ゴミ捨て場、徒歩圏内に作って欲しいです。運転できなくなったら徒

歩で行くには遠くて捨てに行くの大変です。道路や電線にかかるくらい来やくさがのびているところがあるのが気になります。歩

行者が安全に歩けるようにして欲しいです。

・60代としては、今はにちようひんの買物や病院通いも車で利用できますが、子供がなくさらに高齢になった時には移動販

売に頼りたいと思います。村に対しては、運転免許を返納したあとの生活が維持できる対策を希望します。

・遠藤村長の北塩原村をどう考えているかわからないです。何が良くする村民のための考えを持っている様にも見えない、働

きが見えない、なる様になれとの行動しか見えない、村のため、少しは考えてほしい、どうしたら良くなるか村の駅という選参

考的を考えている様ですが、北山には必要ないです。喜多方に近くこんな所に作っても破産すると思う、そんな事考える村

長の考えは間違っていると思う。

・村の予算の配分方法。利益のある予算の使用

・後継者育成をお願いしたい。資格取得費用を補助する等

・温泉施設→村には桧原温泉湖望の湯、ラビスパの２ヶ所のみと理解しているが、高齢者の健康維持のためには温浴施

設は、健康、交流の場としての場が、北山、桧原、裏磐梯の3ヶ所には必要と考えます。それによって高齢者の行き場所

交流の場を村が供給することにより、健康保険にかかる費用が節約できることにもつながるものと考えます！



・1.今回のアンケートの結果は必ず　公表して下さい。2.本アンケートが人口減少の原因究明や対策に直ると結するもの

と考えでしょうか？本質は、別のところにあると理解されているのでしょう？3.人口減少問題は、国レベルの問題である。よっ

て、ほとんどの地方自治体が直面している問題です。当村の行政努力で、どれだけの効果が生み出されるのか、期待値は

極めて低いです。しかし、対応に取り組む事は重要な事です。4.人口減少に伴う、村政の財源減少は避けられません。行

政システムの軽量化と財政負担の軽量化にも同時に対応すべきです。手始めに議員定数の削減と、公共施設の維持管

理の見直しが必要。5.住民への情報の公開。当村をとりまく現状、いい情報、悪い情報を包み隠さず公開し、住民の共

通認識を確立し、意識改革が必要です。職員も同様です。6.旧態然とした思考や体制では、将来へ向けての発展はあ

りません。批判や反対の声を恐れない勇気ある画期的なアイディアや、行動を検討して下さい！

・裏磐梯地区は観光地であるはずなのに、せっかくの景観も木や雑草が生い茂っていて見えない。歩道も草だらけ。曽原

通りの両側木を伐採すれば、磐梯山がとてもきれいに見える。他にも整備すれば、、山や湖や沼等見るところがある。しか

し、天気が悪く景色が見えない場合、他で遊べる施設がない。屋内でも何か体験できたり、遊べる場所を作ってもらいた

い。職員も、もっと外に出て自分たちで歩いて、良さを感じてほしい。

・裏磐梯地区での温泉施設の拡充(日帰り温泉)

・人口減少が進むなかで、村で優れた所を生かしながら移住定住や人材育成を進めていただきたい。又、交流人口を増

加させて学校や企業と連携を図っていく必要があるように感じます。マスコミを利用して村のＰＲに努めていただきたい。

・これから私たちはひとり暮らしになった時、夏場は良いとしても冬はとてもきびしい生活が待っていると思う、部落、区事に冬

のみ移住できる場所があればよいと考えています。いつひとりになるかわからないので、いろいろ考えています。

・北塩原も高齢化して活気がないように思う。ラビスパのあと地を若い人達が利用できる場所にしてほしい。キャンプ場と

か。

・459国道と裏磐梯に続く道路の木は、観光バスが傷つくくらい枝がせり出しています。早急に対応して下さい。1人暮らし

の高齢者が免許証返納できない。地区の人達が病院、買い物の手助け送迎できるように登録して、高齢者が安心して

暮らせるようにと思います。活性化センターのカーテンがぼろぼろです。大塩地区の避難所です。

・防災、役場放送の際、日時を放送内容に入れてもらうと、防災ラジオに録音されてるものを聞いた時わかりやすいのでお

願いしたい。店舗を村が経営してはどうだろうか？ドラック・ＡＴＭ・スーパーが合体型のものとか。

・空き家は、そのままにしてほしくない、更地にしてほしい。獣の住みかになっているから(猫、タヌキ、ハクビシンなど)

・老人福祉施設がない、年寄の方が皆心配しています。老人などどうでも良いという考え方は間違っています。

・女性消防隊は村に必ず必要なのでしょうか？高齢化の中、負担だと感じている人が多いのではないでしょうか？

・回りの町村を観ても人口減少と言う。村にも働く場所が有ればよいと思います。

・冬に屋根の雪が落ちて雪を処理するのが大変だと今から先の事、心配です。もし役場に連絡して処理して頂ければ、歳

が行ってから安心できると思います。

・ガソリンスタンドがなくなったこ事、とても不便になりました。

・昔ながらの考えかたが抜けきらない

・さも、だめな施設を作りたいだけのアンケートで又、ラビスパと同じだ。人口減少は、無駄な金の作り方では対策にならな

い。

・大塩温泉があるのにもう少しみんなが入れるような施設があればいいと思います。子供が少なくなってきて人口減少を止

めないとですね。出来ることは協力したいです。

・年齢的に90歳近くなっていますので別に希望はありません。デイサービスを利用してよい雰囲気でお世話になっています。

今後とも老人に対するサービスをして頂ければありがたいです。

・若い人がすみにくい、住居の確保がむずかしい。

・村内近くに温泉施設があれば必ず利用するので希望します。これからの村の駅に併設してほしい。

・村人口が減っている、この対策が重大事項として検討が必要と考えられる。

・ミニスーパー又は簡単な飲食もでき少人数で利用できる場所があっても良いと思う。山の方に施設を作るのではなく、市

内に近い方に作る事で人が集まることにつながると思う。

・加齢とともに外出する事も少なくなって来ました。そこで日頃だれでも自由に出入りして、話をしたりお茶を楽しんだりでき

る、サロンの様な場所があればいいなと思う。

・人口減少の対策が必要。空き家等の対策。

・食事をするところが少ないのでもっと考えなければならないと思う。村の人口が減少＝働くところがない。



・移住して3年になります。やさしく地域で受け入れてもらって、感謝しています。そんな者が感じたことを、自由（無責任）

に書きます。①とてもよい観光資産があるのに、村内関係者に　『バラバラ感』があることが残念。心一つにして、同じ方向を

向いて、盛り上げていく空気があるといい。　『熱』を作る試み(音頭をとる)が必要だと感じる。他の観光地でときどき経験す

ることがだが、地域民の意識が高く(良い意味での誇りを持っていて)、ウエルカム感(「よくこらったなし」)を漂わしているところ

がある。そんなところに行くと、来てよかったと思います。(たとえば、最近感じたの、野沢温泉。こういったところのケーススタディ

は有益)『「よくこらったなし」キャンペーン』とかどうでしょうか。②観光客や村民が自ずと集まってくるような、拠点の整備が必

要。かつて、観光客として裏磐梯に来ていたころに感じたが、ビジターセンター、観光協会、サイトステーションがあって、それ

ぞれがそれぞれで、窓口として分かりにくい。協力関係が密になるとよい。ビジターセンターと観光協会のある地面をぶち抜い

た、観光の情報発信の拠点地にするとよい。(バスの発着所にもなっているし)。ラビスパような温泉施設を維持して、村民

が集まる施設にするとよい。こういう施設は、規模を小さくしても良いので、維持していくことが大切。本当は道の駅と統合し

て、拠点化すると集客力も上がり、維持しやすくなるのでしょうね。③磐梯山の周辺の市町村がさらなる連携を強化して観

光アピールをして、観光客の流れを作るとよい(たとえば、磐梯山の周辺を回る二泊三日のモデルコースの提示)。④ラビス

パが閉鎖になることはとても残念です。村が村民に対して、村内の入浴・温泉施設(宿)の割引・無料券を発行して、利用

を促すと、双方にとってよいのではないでしょうか。

・飲食施設を設けて下されば幸いです。

・害獣駆除対策を充実させていただきたい、電柵を外した秋から春の間に田んぼの土手が崩されて困っている。

・今回のアンケートを行ったことは住民の考えを集約できて良いことだと思います。住民が今何を考え、望んでいるかは定期

的に集約すべきだと思います。人口減少に歯止めをかけ持続可能な村作りは大変重要ですが、村長はじめ各議員、村

役場職員そこに住民が頑張ろうとしても人口減少の流れに、残念ながら対策はないと思います。日本そのものの人口減少

が著しい流れです。仮に住民サービス低下しても今この段階で北塩原村の分村も視野に入れなければならないと考えま

す。北山、大塩は喜多方市。桧原、裏磐梯は猪苗代町に合併です。子どもの出生数が少なければ子供たちの教育環境

が著しく低下します。将来の子供たちがかわいそうです。村の駅構想も人口減少が目に見えます、今利用しても5年後10

年後は今よりさらに減少します。アンケートの中の移動販売車の利用が一番賢明な方法ではないでしょか。

・県外の大学など通う子供への家賃補助あれば助かります。親の年収関係なく。

・横断歩道があっても、車は止まらないので、ハッキリ目立つように目じるしをしてもらいたい。(他県の人は止まってくれるが、

地元の人はダメ！！)・冬に除雪する際、村の中はあんなに大きな除雪機はいらないと思う。・夜中の防犯無線には注意

してもらいたい。これが本当でもまたか！と、誰も信じなくなって大変なことになると思う。・バスの時間をもう少し考えてもらえ

たら、いいかな。・学校のスクールバスの停留所の看板を作ってもらいたい。

・今まで美しい景観だった所が、木々が成長しすぎ見えなくなってきている。国立公園だから何もしないというのは、どうなん

でしょう。

・観光客向けの交通手段を増やすべき。裏磐梯で移動するにも車、免許がないと動けないためせっかくの観光資源が生か

されていない。

・若い夫婦世帯でも移住しやすい環境を整えて欲しい。(特に賃貸物件やお試し住宅など)若い働き手がこの村に住みた

いと思ってくれるような環境づくりをお願いします。

・玉川村の森の駅yodgeを参考に、小学校跡地を利用して、宿泊、キャンプができる所、カフェ、地元の野菜を利用したビ

ザ屋さんとか、ちょっとしたイベントができる所があるといい。SNSを利用して、インスタ映え、TikTokなどで発信し、若者が興

味を持てるところを作ると良い。ちょっと、建物、雰囲気がオシャレなだけで、今はどんどん情報が広がっていく。地元のいい所

を利用して、地元の人が生き生きと働ける場所があると嬉しいなと。

・ガソリンスタンドが欲しいです

・観光客を増やせる魅力ある村にして欲しい

・問9.10.11の質問は、今、移動販売を必要とする状況、年代ではないので、回答しにくかったです。年齢を重ねたら必

要かな。そこがおしゃべりできる場所になるかも。今、個人的には住んでいるところは喜多方市にも近いので買い物や外食の

点で不便だとは感じない。ATMを選択したが、強いてあげれば的な感じです。子供の遊び場の回答は、連れていく方のみ

となっていたので、答えませんでしたが、こんなものがあったらとは思いましたが。

・ラビスパの件ですが、あの場所は、北山方面と裏磐梯の中間地点だから作ったとも聞いているが、実際は使用した人はそ

んなに多くはないので、壊してその分をほかの分野に使った方が良いと思います。新たに作ると多くの費用がかかるので。・議

員の研修旅行が年に何度かあるようですが、実際にどこにどんなことをしたのか、その後に全員に研修成果を村民に知らせ

るべきだと思います。

・今村にいる子供たちが大人になった時、地元に残る選択がしやすい村であって欲しい

・今ある施設を管理出来ない村長は、新しく作るべきでなくもっと村の為に働け。



・除雪、私道の除雪、特に高齢者世帯には現地まで行き道の状態等を調べ、可能な限り適切な対応を計ってほしい。で

きたら意見に対しご解答を頂きたい。

・福島駅伝の時の応援バスを出してほしい。・子供たちの大会の時(スポーツ少年団)村のバスを利用出来るようにして欲し

です(なぜなら大会会場まで個々に自家用車で行かなくてはいけない。こういう事が会員の減少になる原因でもあるので

は？)

・これからは一人暮らしの老人世帯が増えると予想されます。ふだんから、安否確認の有効なシステムを考えておく必要が

あると思います。電話だけでなく、今や大抵の人がスマホを持っている時代なので、いろいろやり方はあるのではないでしょう

か。

・60才台に入り、将来のことを考えると″通院、買物はどうしたらいいの？″と不安です。そして、住んでいる地域では子供や

若者の姿がどんどん減り心配になります。みんなが(地域格差なく)住みやすい村づくりをお願いします。

・学生、通勤者以外の交通の便を考慮してほしい。(高齢者・病院通院者等)

・アンケートではなく、村民の生の声を聞いて村政に生かしてほしいです。

・現在の所、個人的に村の駅は必要としていません。人口減少を前提とした、北塩原村でしかできない未来の世代へ価

値あるサービスの提供を期待します。

・子どもの遊び場がほしい(室内で遊べるところも)。1つでもスーパー、ドラックストアがあるととても便利

・選択肢の中にある利用施設が他の自治体のものばかりという状況に危機感がない(以前図書館について役場に問い合

わせたところ、他の自治体のものを利用することを当然とすすめられた)。村でアンケート等とられる機会は何度あっても検討

されているのかどうかのリアクションが一切ない(できないのと反応がないのとは別)。何かプロジェクトが立ち上がっても2~3年

で立ち消えになり、その後は検証もない(同じような失敗を繰り返しているように見える)。

・1.デマンド体制を村としてとる事が直近の解決策。2.「子育て対策の充実」「住環境の向上、福祉の充実」→目指すの

なら出産～老後まで安心して生活できる環境が大切であり、生活圏が喜多方と猪苗代に分かれている当村は、医療(緊

急時のリスク)防災は消防と警察が喜多方と若松に分かれているため、村民にとってもベストとは言えない。進学、ハロー

ワークなども猪苗代寄りはとても損をしている。数値も出して明るい分村を推し進めるべきだと思う。3.旧大塩小学校の活

用→商工会の移動、地域おこし協力隊や村職員の新婚が住めるリフォーム

・このアンケート用紙の主旨に書かれているように、北塩原村の定住人口の確保ということだが、居住人口を確保する視点

も重要に思う。夏の猛暑期に１ケ月～３ケ月を桧原湖近辺の空き家に住んでもらう方法もその一つと思う。北塩原村の

次の時代を考えるとき、観光業と個性ある農業を重要な二点と思います。特に観光振興においては、群馬、山梨、長

野、新潟に遅れていると実感します。陸上競技の整地と言えるような聖筑をお願いしたい。

・是非、移動販売を実現してほしい。せめて、観光協会の広場で販売(自動車)をしてほしい。移動した前後に観光協会

の広場で販売する。※絶対に新しく建設してはだめです、ラビスパの二の舞を踏むのでは！

・北山地区にスーパーなるべく早く作ってほしい。入浴施設を役場付近に作って欲しいです。

・公園などは有料とになったとしても、キレイに維持管理されている方がよいです。スーパーなどができる場合は、パン・牛乳・

卵・肉などたんぱく質になる物を、普段必要なもの、置いて頂けると助かります。

・子育て対策よりも子供が生まれないのが課題、若者の都市流出→村に魅力がない…。残っている若者へ結婚支援→

婚活パーティー。コミュニティカフェを作り、子供から高齢者まで利用でき、特産物のメニューを出したり、サークル活動、イベ

ントを行う。

・いろんなことに対して早めに回答してほしい

・現在裏磐梯方面に、週一回の注文品配達サービスをCOOPさんがしてくれて、とても助かります。周りの一人住まいの方

も利用していたりしてて、安否確認みたいな役割も果たしてくれているのかなと感じます。移動行商のように自分で見て楽し

んで選ぶやり方もあったら嬉しいかもと思います…が、商品管理の点がむずかしいのかもしれませんね。(村、社協や住民課

でやれば一石三鳥ですが…)

・子供が遊べる公園がほしい。裏磐梯から喜多方へ移動する際に立ち寄れる場所があると村の収益になると思う。

・先が見える村なら、70代の私ども心地良い生活ができると思います。年を重ねてからの知らない所(施設)に追いやられる

のは嫌です。役所は役所なりのルールがあるのでしょうか゛、本当に正解なのか私達も自分が言っているのは本当に間違っ

ていないのか。井戸の蛙にならない様心がけが必要かと思います。

・山間部に住むひとり暮らしの高齢者です。現在は自分で車を運転し、買物や通院、用足し、他をしており特別問題はあ

りませんが、今後、免許証の返納や身体的事情で運転できなくなったときは、生活の全てが不安になります。買い物は宅

配等考えられますが、通院や用足しなど自分が行かなければならない時は、公共の乗物が交通の足として頼りです。村の

バス、乗合タクシーなど細やかな便宜が図れることを希望します。


